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Sur le dessin de la chape page suivante (en lecture horizontale) :

Question 1: Indiquer le nom de la vue correspondant a chaque vue : vue de face, ...
Question 2 :  Identifier le nom des détails de forme suivants en utilisant le vocabulaire technique le plus approprié :

- BetG:

Question 3: La vue de face étant compléte. terminer les autres vues. avec la représentation de tous les traits
~caches.
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Le plan A3 en Annexe représente un treuil manuel de petite capacité utilisé sur des bateaux legers.

Le cahier des charges imposait les exigences suivantes :

- id 1 : exercer une traction sur le cable ou le cordage
- id 2 : enrouler efficacement le cable ou le cordage
- id 3 : se fixer a la table support
- id 4 : transmettre le couple au tambour et immobiliser la charge
= id 5 - assurer la lubrification
- id 6 : maintenir efficacement le mécanisime
- ic 7 : garantir [étanchéité et la protection contre la corrosion
- id 8 : supporter la traction (rigidité du bati)
Exigence Texte Niveaux Flexibilité
idl Effort de mraction dans le cable 5000 N +/- 10%
id2 Rayon moyen d’enroulement du tambour 43 mm +- 5 mm
Matériau et rugosité A définir
id3 Quatre trous taraudés MI0 aucune
idd Effort au niveau de la poignée A calculer
Précision d’ immobilisation de la charge 10 min +/- 1 mm
id5 Assurer la lubrification de I’ensemble Graisse
idé Conception par sous-ensembles :
SEl : vis sans {in + couvercle Epure
SE2 : tambour + roue Epure
SE3 : poignée + manivelle + liaison {emporaire A deéfinir
1d7 La graisse doit rester & I'intérieur du mécanisme A définir
Maténiau et trai t thermique A définir
1d8 Déformation des piéces sous charge <0,] mm Aucune

Question 1: Que signifie exactement lindication M10 dans le tableau précédent ?

Question 2:  Identifier le composant standard ST-108 sur le plan : le nommer et identifier le materiau. Quel est le

réle de ce composant ?

Question 3:  On indique que la roue 0202 est réalisee en CuAl11Fe6Ni6. Preciser le type dalliage et la
composition correspondant a ce matériau. Justifier son choix dans le contexte d utilisation du produit :
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Question 4 :  La piece 0203 est réalisée en alliage léger. Proposer une nuance précise de matériau, en Justifiant
son choix dans le contexte d utilisation du produit.

Question5: A [aide du tableau des ajustements conseillés, proposer un ajustement compatible avec le
fonctionnement pour les deux contacts suivants :

— contact cylindrique 0201 - 0203: &35 ...........

- contact ST-108 - poignée, sachant que ce contact est réalisé avec serrage : &9 14 ....... ...

Question 6 :  La liaison ST-202 — 0301 est réalisée par un ajustement qu'on supposera équivalent a £20 H7p6.
Indiquer :

- les dimensions extrémes :

de l'arbre . de l'alésage de la bague intérieure .
dmax,lf .............. dmm_n Dmax_n,. .............. D;mn;.-......,...‘...

- les valeurs extrémes du « jeu » :

Jmax;.‘.............. Jmm;

- le type d'ajustement réalisé {avec jeu, avec serrage ou incertain) :

Question 7 :  Construire sur le plan la chaine de cétes associée a la condition Ja (si nécessaire on donnera un
numero arbitraire pour les piéces non numérotées).
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Question 1
- laréférence A ?

— laréférence B ?

- que signifie l'indication A ?
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Sur le plan ci-dessus. que désigne :
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Question 2 : Expliquer l'indication [#]o4]c] . avec les éléments de spécification qui lui sont associés :

On reprend le treuil manuel déja abordé dans la partie 1.2.

ALEIAISON

Question 1: Décrire la solution réalisant la liaison encastrement entre la manivelle 0302 et le manchon 0303 :
- mise en position (MIP) :

- maintien en position (MAP) :

Question 2:  Représenter sur le plan A3 du treuil la liaison encastrement entre ['arbre 0201 et le tambour 0203, la
transmission du couple dans cetle liaison étant réalisée a l'aide d’une clavette.

A \ ‘

On considere la liaison pivo
et SKF 6009 RS (en B).

Une etude statique donne les charges axiales et radiales sur les roulements A et B

Rt

t realisée entre I'arbre 0201 et le bati a 'aide des deux roulements SKF 6004 NR (en A)

- F,,=0N  F_, =8I1IN
- F,,=1867N F,=5832N.
Question 3:  Calculer la durée de vie en charge dynamique (en heures) pour ces deux roulements avec

I'hypothése d'une vitesse de rotation N = 50 t/mn. Que peut-on conclure ?
Rappel . calcul de la charge dynamique équivalente

diar. &
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sif"—Se. alors P = F,
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Pour les roufements étucliés, on prendra X' =0,56 Y =1.49 ¢=0,29

Caractéristiques des roulements :

Charge dynamique de base

Charge statique de base

Roulement 6004 NR

9.95 kN

5 kN

Roulement 6009 RS

22.1 kN

14,6 kN
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Pour le réducteur ci- dessous

Question : Donner ['expression littérale du rapport de réduction V*V‘—’:“’ puis
déterminer la fréquence de sortie N, ,,,.
Données :
- fréquence de rotation du pignon d'entrée N, = 600 tr /mn
— nombresdedents: 7, =34 7, =74

— les pieces 2 et 3 sont en liaison par cannelures
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Le dossier du siége est articulé par rapport au sous-ensemble forman
moteur actionne cette articulation par l'intermédiaire d’'un train épicycloidal.

Le cahier des charges indique :

Exigence Critére Niveau Flexibilité
. ' Amplitude de reglage 85° Maximum
Régler le dossier
Temps de réglage 29s +-1s

Pour ce train épicycloidal, on donne le schéma ci-contre :
Assise du

Donneées : siege (0)
- module de la denture : 2 mm
— excentration (distance entre les deux axes de

rotation) : 2 mm Tige de commande 16 4 ; l—_-_‘;:i'

pafiSTT] 1 1
- nombrededents  Z, =25 2,=32,Z, =24 Z; =31
atta
Question : Déterminer la vitesse wm du moteur si on
schématise la fransmission de puissance par : |
[P wy
moteur réducteur dossier
assise [

R B

N
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